



«Ωσπερ τυφλόν χειραγωγών»

Η θεατρική παράσταση του 2019 με τη δικαστική αμφισβήτηση της νίκης του δημάρχου Κωνσταντινούπολης από τον τούρκο πρόεδρο επαναλαμβάνεται με τους ίδιους πρωταγωνιστές. Κινητήρια δύναμη κατά του Εκρέμ Ιμάμογλου, ο ηγέτης της Τουρκίας που αντιμετωπίζει το ενδεχόμενο να μη συνεχίσει την παραμονή στην εξουσία, απειλούμενος από τον δημοφιλή δήμαρχο Κωνσταντινούπολης, κάνει για μια ακόμα φορά χρήση της δικαιοσύνης, προκειμένου να απαλλαγεί από την ενοχλητική παρουσία του προβεβλημένου αντιπάλου του. Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, μη έχοντας κατορθώσει να τον κρατήσει μακριά από τον δημαρχιακό θώκο της Κωνσταντινούπολης το 2019, αποπειράται να το πράξει σήμερα με το παιδαριώδες επιχείρημα της, προ τριετίας, «εξύβρισης δημοσίων αξιωματούχων». Ο Εκρέμ Ιμάμογλου κατηγορήθηκε πως, σε ομιλία του το 2019, είχε χαρακτηρίσει «άνοπλους» εκείνους οι οποίοι ακύρωσαν την περίοδο εκείνη τις εκλογές στην Κωνσταντινούπολη. Η σημερινή καταδίκη, αν δεν ανατραπεί από την έφεση που ήδη ασκήθηκε, θα στερήσει από τον σημερινό δήμαρχο τα πολιτικά του δικαιώματα, έξι μόλις μήνες πριν από τις προεδρικές εκλογές. Αξιοσημείωτο εδώ είναι ότι κυκλοφορούν φήμες πως και ο δήμαρχος Αγκυρας – άλλος δυναμει διεκδικητής του προεδρικού αξιω-

ΓΝΩΜΗ



ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΚΛΙΚΗ

ματος – κινδυνεύει να υποστεί αντίστοιχη δικαστική περιπέτεια για κατασκευασμένα, από την κυβέρνηση του ΑΚΡ, αδικήματα.

Η μεθόδευση αποκλεισμού του ισχυρού προεδρικού υποψηφίου οδήγησε έξι ηγέτες της αντιπολίτευσης σε από κοινού εμφάνιση με τον Ιμάμογλου μπροστά σε μεγάλο πλήθος της Κωνσταντινούπολης με καυτηριασμό των αντιδημοκρατικών προεδρικών πρακτικών. Πράγμα που – σύμφωνα με δημοσκοπήση του τουρκικού ινστιτούτου «Μετροπόλ» – φαίνεται να επηρέασε το 28% των ψηφοφόρων του τούρκου προέδρου που εκτιμούν ότι η δίωξη και καταδίκη Ιμάμογλου αποτελεί «πολιτική υπόθεση» με, μόλις, το 22% από αυτούς να θεωρεί ότι πρόκειται για μια «δίκη για δυσφήμιση».

Η απόπειρα ανακοπής της πορείας του δημάρχου Κωνσταντινούπολης μέσω μιας χειραγωγούμενης δικαιοσύνης ενισχύει, για τη στιγμή, τη λαϊκή υποστήριξη, με όλους τους ηγέτες της αντιπολίτευσης να βρίσκονται στο πλευρό του. Το ζήτημα όμως είναι κατά πόσο η ομάδα των αντιπολιτευομένων ηγετών, ενωμένη μέχρι τις 26 Δεκεμβρίου, θα ορίσει κοινό υποψήφιο τον Εκρέμ Ιμάμογλου ή τον Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου που εδώ και καιρό έχει στραμμένο το βλέμμα προς την προεδρία. Εάν η απόφασή της δικαιώσει τις προσδοκίες του Κιλιτσντάρογλου, εκείνος που θα επικρατεί θα είναι ο Ερντογάν που θεωρεί τον αρχηγό της αντιπολίτευσης σαφώς ευκολότερο αντίπαλο. Ερωτηματικά επίσης προκύπτουν και με τον ενθουσιώδη εναγκαλισμό Ιμάμογλου από την αρχηγό του «Καλού Κόμματος», κ. Μεράλ Ακσενέρ η οποία ασφαλώς προσδοκά ανταλλάγματα από μια ενδεχόμενη επιτυχία του σημερινού δημάρχου. Με τις επιθετικές εθνικιστικές τάσεις και ρητορική της κατά της Ελλάδας να ενισχύουν όποιες αμφιβολίες υφέρπουν για τη στάση του Ιμάμογλου έναντι της Ελλάδας, και με την ίδια να παίζει μελλοντικά τον ρόλο που έχει αναλάβει σήμερα ο εξτρεμιστής αρχηγός του ΜΗΡ Ντεβλέτ Μπακσελί στο πλευρό του Ερντογάν.

Ατά, βέβαια, υπό την προϋπόθεση ότι ο τούρκος πρόεδρος θα αφήσει τις εκλογές να εξελιχθούν δημοκρατικά και χωρίς παρεμβάσεις νοθείας, «αποστομώνοντας» έτσι ΗΠΑ, Γαλλία και ΕΕ που σήμερα ευθέως του καταμαρτυρούν καταστρατήγηση των εννοιών της δημοκρατίας, της ελευθερίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δικαιοσύνης.